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(1) तीन क�ाओ ंम� छा�ो ंका अनुपात 2:3:5 है| ��ेक क�ा म� 20 छा� बढ़ा देने पर यह अनुपात 4:5:7 हो जाता है आर� म� तीनो ंक�ाओ ंम� कुल िकतना छा�
थे ?

[A] 34

[B] 100

[C] 347

[D] 389

Answer : [B]
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(2) 12, 18 का म.स. �ात कीिजए -

[A] 2

[B] 6

[C] 9

[D] 12

Answer : [B]

Explanation: 12= 2*2*3 18=2*3*3 दोनो ंसं�ाओ ंके गुणनखंड़ म� उभयिन� गुणनखंड़ =2*3 =6 अतः 12,18 का म.स. 6 होगा |
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(3) A तथा B िमलकर िकसी काय� को 72 िदन म� B तथा C िमलकर 120 िदन म� तथा A तथा C िमलकर 90 िदन म� पूरा कर सकते ह� | A, B, तथा C िमलकर
उसको पूरा करने म� िकतना समय लेग� ?

[A] 55 िदन

[B] 22 िदन

[C] 78 िदन

[D] 60 िदन

Answer : [D]

Explanation: अभी� समय 2*72*120*90/72*120+120*90+72*90 =2*72*120*90/8640+10800+6480 =2*72*120*90/25920 =60 िदन

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(4) 28 लीटर िम�ण म� ए�ोहल व पानी का अनुपात 3:4 है | इससे िकतने लीटर ऐ�ोहल और ड़ाला जाए तािक दोनो ंका अनुपा� समान हो जाए ?

[A] 3 लीटर

[B] 4 लीटर

[C] 7 लीटर

[D] 9 लीटर

Answer : [B]

Explanation: ए�ोहल : पानी 3:4 ए�ोहल की मा�ा = 3/7 *28 =12 लीटर पानी की मा�ा =4/7 *28 =16 लीटर 12 +x/16 =1/1 12+x=16 x=4
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(5) यिद एक रेलगाड़ी 40 िकलोमीटर �ित घंटा की चाल चलती है तो अपने गंत� �थान पर 11 िमनट िवल� से प�ंचती है, िक�ु यिद वह 50 िकलोमीटर �ित
घंटा की चाल से चले तो केवल 5 िमनट िवल� से प�ंचती है | अपनी या�ा पूरी करने के िलए रेलगाड़ी का सही समय �ात कीिजए ?

[A] 12

[B] 89

[C] 78

[D] 19
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Answer : [D]
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(6) 8 टी. वी. व7 रेिड़यो का मू� 27350 �. है | यिद एक रेिड़यो ंका औसत 250 �. है तो बताओ 1 टी. वी. का औसत मू� �ा है ?

[A] 2300

[B] 3200

[C] 18900

[D] 16700

Answer : [B]
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(7) �थम नौ अभा� सं�ाओ ंका औसत �ा है ?

[A] 23

[B] 110/9

[C] 67

[D] 56

Answer : [B]

Explanation: अभी� औसत = (2+3+5+7+11+13+17+19+23)/9 =100/9
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(8) एक वग� की भुजा 28 मीटर है | इसके अ�र अिधकतम आकार के एक वृ�् का �े�फल िकतना है ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [B]

Explanation: अिधकतम आकार के वृ� की ि��ा = 28/2 मीटर �े�फल 22/7 *14* 14 =616 वग� मीटर
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(9) एक वग� तथा इसके िवकण� पर बनाये गये वग� के �े�फलो ंका अनुपात �ा होगा ?

[A] 1:4

[B] 5:8

[C] 1:2

[D] 8:11

Answer : [C]

Explanation: पहले वग� का �े�फल =x^2 वग� मी. िवकण� दूसरे वग� का �े�फल =2x^2 वग� मी. �े�फलो ंका अभी� अनुपात =x^2 : 2x^2 =1:2
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(10) िकसी ��� को नाव �ारा िकसी ग�� पर धारा के अनुकूल जाने तथा धारा के �ितकूल ��थान िब�ु पर लौटने म� 5 घंटे लगते है | यिद शा� जल म�
नाव की चाल तथा धारा की चाल �मशः 10 िकमी./ घंटा तथा 4 िकमी./ घंटा हो तो ��थान िब�ु से ग�� की दूरी होगी ?

[A] 34 िकमी.

[B] 21 िकमी.
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[C] 89 िकमी.

[D] 67 िकमी.

Answer : [B]

Explanation: धारा की िदशा म� चाल =10+4 =14 िकमी./ घंटा धारा की िवपरीत िदशा म� चाल =10-4 =6 िकमी./ घंटा माना दूरी =x km x/14 +x/6 =5 x=21 km
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(11) एक नाव की चाल 12 िकमी./ घंटा है तथा धारा की चाल 8 िकमी./ घंटा है तो धारा की िवपरीत िदशा म� नाव की चाल �ा है ?

[A] 1 km/h

[B] 8 km/h

[C] 4 km/h

[D] 7 km/h

Answer : [C]

Explanation: धारा के िवपरीत िदशा म� चाल =12-8 =4 िकमी./ घंटा

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(12) राम, सुधीर, नरे� और महे� एक साझेदारी म� काम करते ह� | राम 10000 �. 8 माह के िलए, सुधीर 12000 �. 10 माह के िलए ,नरे� 7500 �. 8 माह के
िलए तथा मेह� 15000 �. 4 माह के िलए लगाते ह� | 14000 �. के लाभ म� से नरे� का िह�ा �ात कीिजए ?

[A] 3897

[B] 2625

[C] 7890

[D] 2895

Answer : [B]
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(13) A एक �वसाय 3500 �. से आर� करता है 5 महीने के बाद B उसका साझीदार बन जाता है एक वष� बाद दोनो ंके बीच लाभ को 2:3 के अनुपात म�
िवभािजत कर िदया जाता है तो B का पंूजी िनवेश �ात कीिजए ?

[A] 9000

[B] 4000

[C] 3000

[D] 70000

Answer : [A]

Explanation: A : B लाभ 3500*12: x*7 2:3 42000 :7x ::2:32 7x *2 =42000*3 x=9000 �.
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(14) अनु�म 2,5,10,14,18,23,26,32 ..... की अगली सं�ा है -

[A] 22

[B] 45

[C] 34

[D] 56

Answer : [C]

Explanation: 2,5,10,14,18,23,26,32,x दो अलग -अलग �ंृखला यु� बनाने परः- ( 2, 10 18 26 x) +8 +8 +8 +8 (5, 14 23 32 ) +9 +9 +9 x=26 +8 =34

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


(15) अनु�म 5,10,13,26,29,58,61 ........ की अगली सं�ा होगी -

[A] 189

[B] 122

[C] 567

[D] 489

Answer : [B]

Explanation: 5 10 13 26 29 58 61 x *2 *2 *2 *2 x=61 *2 =122
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(16) अगर दर 5% अिधक होती तो िकसी धन का �ितवष� साधारण �ाज 135 �. अिधक �ा� होता है तो वह रािश बताओ ?

[A] 1657

[B] 2430

[C] 2700

[D] 5600

Answer : [C]

Explanation: मूलधन = �ाज का अ�र*100 / दर का अ�र *समय =135*100/5*1 =2700 �.
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(17) िपता एवं पु� की वत�मान आयु का योग 52 वष� है | 4 वष� के बाद िपता की आयु पु� की आयु की पांच गुनी होगी | तो पु� की वत�मान आयु �ा है ?

[A] 2

[B] 4

[C] 5

[D] 6

Answer : [D]

Explanation: िपता पु� की वत�मान आयु का योग =52 वष� 4 वष� बाद दोनो ंकी आयु का योग = 52+8 =60 वष� 4 वष� बाद आयु म� अनुपात =5:1 तो पु� की आयु = 1/6
*60 =10 वष� तो वत�मान आयु =10-4 =6 वष�
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(18) एक सड़क के दोनो ंतरफ एक दूसरे के सामने दो ऊ�ा�धार खंभे ह� | उनम� एक 108 मीटर ऊँचा है | एक खंभे के शीष� से दूसरे खंभे के शीष� एवं अधीभाग
के अवनमन कोण �मशः 30 िड�ी तथा 60 िड�ी है | तदनुसार दूसरे खंभे की ऊँचाई िकतने मीटर होगी ?

[A] 72

[B] 91

[C] 791

[D] 729

Answer : [A]
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(19) एक �ापारी ने एक स�ि� उसके मूल कीमत के तीन पांचवे भाग म� खरीदी और उसे मूल कीमत से 5% अिधक पर बेच िदया | तो इस सौदे म� कुल लाभ
% बताओ ?

[A] 18%

[B] 34%

[C] 75%

[D] 85%

Answer : [C]
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(20) िकसी व�ु का िव.मू. उस� �.मू. का 8/5 गुणा है तो लाभ �ितशत होगा ?

[A] 19

[B] 23

[C] 60

[D] 34

Answer : [C]

Explanation: िव.मू. =8 �. �.मू. =5 �. लाभ =8-5 =3 तो लाभ % =3/5 *100 =60 %
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